

Gran muchedumbre presenció la procesión de Ntra. Sra. del Rosario

EN EL ROSARIO DE LA AURORA PARA EL TRASLADO DE LA VIRGEN DE FATIMA FORMARON MILLARES DE FIELES

EL AYUNTAMIENTO ASISTIO BAJO MAZAS AL FINAL DE LOS SOLEMNES CULTOS EN STO. DOMINGO

Granada patentizó ayer, una vez más, su acendrado catolicismo, asociándose con fervoroso entusiasmo a los cultos finales celebrados en honor de la Santísima Virgen del Rosario, que se venera en la iglesia de Santo Domingo. En el Rosario de la Aurora celebrado en las primeras horas de la mañana formaron millares de fieles para acompañar a la Virgen de Fátima desde dicho templo al del Sagrario. Luego se vio concurridísima la brillante función religiosa celebrada a las once, ofrenda del Ayuntamiento a la Celestial Señora. Y por fin, los granadinos estuvieron presentes en la solemnisísima procesión que salió por la tarde con la bendita imagen, que recorrió triunfalmente las principales calles de la ciudad precedida de vistosísima comitiva formada por muchos centenares de fieles de los dos sexos, que durante todo el trayecto cantaron el santo rosario. El paso de la procesión fue presenciado en todo su recorrido por enorme muchedumbre que aplaudió y vitoreó a la Santísima Virgen, especialmente a la entrada a su templo que se efectuó a los acordes del himno nacional.



La procesión con la bendita imagen de la Virgen del Rosario salió ayer a las siete de la tarde del templo parroquial de Santo Domingo, precedida por una sección de la Guardia municipal de caballería en traje de gala y de la Cruz y ciriales, siguiendo en dos larguísima filas las señoras asociadas al Rosario perpetuo y Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario con los estandartes de los Misterios Gozosos, Dolorosos y Gloriosos. Acción Católica, con sus insignias y Ordenes Terceiras, y a continuación, las Asociaciones de Caballeros establecidas en la parroquia de Santo Domingo, las de Semana Santa que radican en dicha iglesia, Orden Tercera Dominicana, cofrades de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias y la Junta directiva en pleno, presidida por el señor Nuñez de Prado y todos los horquilleros y cofrades de la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario. La Virgen iba colocada en magnífica carroza adornada con soberbios jarrones de plata y flores naturales; daba escolta un piquete de la Guardia civil de gala.

Detrás iba revestido de capa el subprior de los Dominicos, R. P. Alejandro Fernández, asistido de diácono y subdiácono por dos padres de la misma Orden.

Seguían a continuación nutridas comisiones de todas las Ordenes religiosas de la Ciudad así como la Comunidad de Padres Dominicos presidiendo estas representaciones eclesásticas nuestro venerable Prelado, doctor Santos y Olivera, acompañado por el Prior del convento de Santa Cruz la Real, R. P. Tornero y el párroco de Santo Domingo, R. P. Crespo.

Presidencia oficial y comisiones. A continuación figuraban las comisiones militares, también muy numerosas, presididas por el teniente coronel de Sanidad señor López Pont y seguidamente el Ayuntamiento bajo mazas, representado por los tenientes de alcalde señores González Sola, Parera Riquelme y Ramón-Laca, y concejales señores Linares Martín, Gómez Castaño y Aravaca Mejías con el Oficial Mayor del Ayuntamiento señor Zubeldía Martín.

La presidencia oficial de autoridades la (Pasa a la página 2)

7 muertos y 100 heridos en el complot de Venezuela

HAY TRESCIENTOS DETENIDOS EN CARACAS

El movimiento izquierdista tenía ramificaciones en el interior

CARACAS, 14.—Se informa oficialmente que siete rebeldes resultaron muertos, al hacer fracasar el Gobierno el reciente complot izquierdista. El comunicado añade que sólo en Caracas han sido detenidos trescientas personas, por lo menos, a las que se supone complicadas en la revuelta. Hasta ahora no se ha dado ninguna cifra oficial sobre el número de heridos pero se supone asciende a más de un centenar, en todo el país.

Otro comunicado informa que el movimiento ha tenido también ramificaciones en otros puntos del interior, tales como los Estados de Tigré, Avila, Aragua y Moctagás. (EFE).



Cuatro mujeres ahogadas al caer un coche en el puerto de Valencia

EL DUEÑO DEL VEHICULO HABIA BAJADO SOLO A DAR UN PASEO

Dos muertos al caer un «auto» por un terraplén cerca de Alcalá la Real

VALENCIA, 14.—Cuatro personas han resultado muertas en un trágico accidente automovilístico, al precipitarse esta tarde sobre las aguas del puerto un coche de matrícula de Madrid, propiedad de don Joaquín Muñoz, conocido exportador de frutas.

Al pasear, el señor Muñoz, que condujo el vehículo, descendió al puerto con objeto de dar un paseo gozo, y bien por no haber quedado el coche totalmente frenado o por alguna imprudencia de los que quedaron en el interior, el automóvil cayó al agua y perecieron ahogadas las cuatro mujeres que en él se encontraban: la esposa del señor Muñoz, doña Pilar Garcerán Garcerán, sus dos hijas María Dolores y Pilar, y su hermana política doña Concepción Garcerán Garcerán. Los cadáveres han sido rescatados de las aguas. (CIFRA).

DOS MUERTOS AL CAER UN «AUTO» POR UN TERRAPLEN

SEVILLA, 14.—En la carretera de Sevilla a Málaga y en las proximidades de Alcalá de Guadaíra, se ha producido a primera hora de esta noche un accidente automovilístico en el que han resultado muertas dos personas. El coche de turismo de matrícula danesa 51-5560, que se dirigía hacia la citada población sufrió un despiste al deslumbrarse el conductor con los faros de otro automóvil que marchaba en dirección contraria. El citado vehículo cayó por un elevado terraplén y quedó totalmente destruido resultando muertos en el acto, el chofer Antonio Luque Cuéllar, residente en Morón de la Frontera, y el subdito danés Hans Helmund, mecánico montador de la fábrica de cementos de dicha población. Resultaron ileso los otros dos ocupantes del coche don Antonio Sala Caro y don Abelardo Gil Selas. (CIFRA).

DIEZ MIL DOLARES POR AFEITARSE EL BIGOTE

Nos dicen de Hollywood que un importante acontecimiento atrae la atención del mundo cinematográfico. Adolfo Menjou, para rodar una nueva película suya, ha tenido que sacrificar el elegante bigote que llevaba desde hace mucho tiempo. Después de afeitárselo, el artista no se pudo reconocer en el espejo que le presentaron. Sin embargo, no ha tomado la cosa por lo trágico, ya que la operación fue acompañada por un cheque de diez mil dólares.

Diez millones para mitigar el paro obrero en Jaén

Y tres millones y medio de pesetas a Málaga, con el mismo fin

Subvención de 100.000 pesetas para obras de la Institución «León XIII» de Formación Profesional, de Málaga

MADRID, 14.—El ministerio de Trabajo, para mitigar el paro de los obreros, ha concedido, entre otras, las siguientes subvenciones: Diez millones de pesetas para obras de abastecimiento de aguas, urbanización, pavimentación de calles, alcantarillado, encauzamiento de ríos, viviendas para obreros, construcción de mercados de abastecimientos y mataderos, en numerosos pueblos de la provincia de Jaén; cien mil pesetas al Obispo de Málaga para obras de la institución «León XIII» de formación profesional; y tres millones y medio de pesetas para obras varias en diversos pueblos de la provincia de Málaga. (CIFRA).

Inglaterra, dispuesta a devolver sus bases en Egipto

Para el Sudán propone una Comisión internacional y designación de un Gobierno sudanés

Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Turquía ofrecen a Egipto un plan para la defensa del Oriente Medio

Podrían incorporarse otros países «que pueden y quieren hacerlo»

Crean que El Cairo rechazará ambas propuestas

LONDRES, 14.—Inglaterra ha accedido a devolver a Egipto las bases militares que posee en la zona del Canal de Suez, a condición de que dichas bases puedan ser utilizadas por los aliados en la defensa del Oriente Medio, con la participación de Egipto, según anuncia el Foreign Office. El citado organismo oficial británico ha dado a la publicidad el texto de la nota inglesa entregada al Gobierno egipcio en El Cairo ayer y que contiene las trascendentales propuestas sobre la defensa del Oriente Medio hechas conjuntamente por Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Turquía. También ha publicado el texto de una nota inglesa con propuestas para resolver la disputa angioegipcia sobre el Sudán. Los observadores de Londres y El Cairo creen que Egipto rechazará las dos pro-

puestas, a pesar de lo cual Inglaterra ha hecho constar que las potencias occidentales están decididas a seguir adelante con sus planes de defensa del Oriente Medio en la forma que sea. Una reunión de técnicos militares elaboraría los detalles de un nuevo Mando aliado en Oriente Medio.

NECESIDAD DEL MANDO ALIADO EN ORIENTE MEDIO

Las propuestas subrayan los siguientes puntos: Primero.—El Mando aliado en Oriente Medio es necesario para la defensa de esta región y Egipto, ya que son una parte del mundo libre cuya defensa es vital a otras naciones libres.

Segundo.—Francia, Turquía, Inglaterra y Estados Unidos están dispuestas a cooperar con los otros países en el establecimiento de dicho Mando y se invita a Egipto a ser miembro fundador de la base de igualdad y participación idéntica a los otros miembros fundadores, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana han accedido en principio a participar y es de esperar la incorporación de otros países que pueden y quieren hacerlo.

Tercero.—Inglaterra accede a la «suspensión» del tratado de 1936 si Egipto participa plenamente en el citado Mando (llamado A. M. E. C. por los iniciales inglesas de «Middle East Command» mando aliado en Oriente Medio).

Cuarto.—Inglaterra retirará también todas sus tropas de Egipto no asignadas por los miembros fundadores. La fuerza de las tropas aliadas estaría determinada allí por los países participantes de vez en cuando, según fuese aumentando la organización del A. M. E. C.

UNA ORGANIZACIÓN DEFENSIVA EGIPCIA

Quinto.—Una organización defensiva egipcia, que comprendería fuerzas tanto egipcias como aliadas, se establecería, para la protección de Egipto y de las bases aliadas. Su comandante en jefe tendría responsabilidad conjunta ante el Gobierno egipcio y el A. M. E. C. El cuartel general del A. M. E. C. estaría en territorio egipcio. Egipto daría, tanto en paz como en guerra, las necesarias facilidades tales como puertos, aeródromos y comunicaciones, según lo requiriese la defensa del Oriente Medio.

Sexto.—Egipto aportaría fuerzas armadas en la misma proporción que las demás potencias y sería invitado a aceptar un puesto de alta autoridad y responsabilidad dentro del A. M. E. C. y a contribuir en su mando.

Séptimo.—Los miembros del A.M.E.C. que puedan hacerlo darían a Egipto facilidades para el entrenamiento y equipo de sus fuerzas.

Octavo.—Los miembros fundadores deberían enviar representantes militares a una reunión en fecha próxima, para elaborar los detalles de la organización del A. M. E. C. y su exacta relación con la organización del Pacto Atlántico.

LA PROPUESTA BRITANICA SOBRE EL SUDAN

La nota británica entregada al Gobierno egipcio relativa al Sudán, dice que Inglaterra no considera que la cuestión esté relacionada con la de la defensa del Oriente Medio, como afirma Egipto, y añade que las propuestas inglesas son el único medio de facilitar una salvaguarda adecuada a los intereses egipcios en el Sudán. Los principales puntos de la propuesta son los siguientes: Primero.—Se establecería una Comisión Internacional en el Sudán que incluyese miembros egipcios, ingleses y, posiblemente, sudaneses; comisión que asesoraría a Inglaterra y Egipto y vigilaría el desarrollo constitucional sudanés.

Segundo.—Se establecería una fecha, por mutuo acuerdo, para que los sudaneses tuvieran un Gobierno propio, como primer paso hacia su elección de una manera definitiva de Gobierno y relaciones con Egipto.

Tercero.—Habría una garantía internacional de los acuerdos sobre las aguas del Nilo y establecimiento de una autoridad para el desarrollo de esas aguas, posiblemente con ayuda del Banco Internacional. (EFE).

LANAS DE ALTA CALIDAD PARA ABRIGOS, VESTIDOS Y TRAJES CHAQUETA. EXTRAORDINARIOS SURTIDOS DE TODO LO MAS NUEVO QUE SE HA CREADO PARA LA TEMPORADA DE OTONO-INVIERNO. EN Almacenes LA SANTA CRUZ Y ADEMAS UN EXTENSO SURTIDO EN TEJIDOS DE ALGODON A LOS PRECIOS MAS BARATOS DE GRANADA VISITENOS Y QUEDARA SATISFECHO Almacenes LA SANTA CRUZ MESONES, 38 y 40 (Junto a PLAZA DE LA TRINIDAD)

ANTENA MADRILEÑA La «Bienal» renovará sus salas durante varios meses Paella, tortilla y café con leche desayunó Paulette Goddard el día de su llegada a España Una hermana de los «Dominguines» ha marchado a Filipinas, invitada por la hija del presidente Quirino

MADRID, 14 (Crónica especial para HOJA DEL LUNES).—La capital de España —que en esta ocasión fue la expresión más fiel de unánime sentimiento nacional—, tributo al presidente Quirino, una despedida entusiasta. Anécdota simpática de llaneza ha sido el rasgo de Victoria Quirino, la hija del presidente, que ha querido llevarse con ella para que pase una temporada en Filipinas a la «señorita» María del Carmen González Lucas, hermana de los Dominguines, María del Carmen y Victoria, congeniaron mucho durante el anterior viaje de la hija del presidente. Entre ellas nació una amistad tan profunda y sincera que ahora no ha querido interrumpirse bruscamente con la distancia. Mariadel Carmen salió en el avión presidencial con los restantes miembros del séquito, permaneció dos meses en Manila y volverá de allí cuando Luis Miguel la recoja al terminar su campaña taurina en Hispanoamérica.

Retiro que se verán ocupados totalmente por las obras. Los visitantes podrán exponer sus juicios y del cojeo de estas opiniones se trazará la orientación que ha de inspirar la organización de la Bienal futura. En la exhibición actual se ha conseguido un sistema ecléctico, admitiendo todas las escuelas y tendencias, desde las clásicas a las contemporáneas y se ha conferido la máxima importancia a los envíos de provincias para que sea lo más amplio posible el resumen de arte ibérico que en la Bienal se encierra. La Bienal ha sido solemnemente inaugurada por el Caudillo.

PAULETTE GODDARD NOS VISITA Ha visitado Madrid Paulette Goddard, la famosa «estrella» de cine. Los periodistas la han hecho innumerables entrevistas. Todos coinciden en que, además de guapa, es simpaticísima y contesta rápidamente a todas las preguntas que se le hacen. Usa constantemente del humor y de la ironía, dice que su inquietud la obliga a viajar, constantemente, que siempre le parece el mejor país aquel en que está y que no quiere hablar del pasado. Respecto del cine español ha elogiado «Ocurra de amor», película que vio en Méjico, se interesa por los modelos de Balenciaga, por la pintura de Salvador Dalí y por las corridas de toros, que después de todo son tres buenos motivos de exportación. Paulette habla en castellano con acento de Hispanoamérica, va a estar cinco días entre nosotros, porque después se marcha a Suiza con unos amigos. Vive habitualmente en Nueva York con su esposo Burgess Meredith y solo le ha mo-

ANUNCIESE EN HOJA OFICIAL DEL LUNES

vido visitar Madrid y España un propósito meramente turístico, pero ninguna razón profesional. «De películas —ha dicho— sólo se ocupa mi representante». El día de su llegada desayunó paella, tortilla y café con leche. No le preocupa guardar la línea, sino solamente tener salud y estar alegre. «Bien por Paulette! —José Luis DE CASTRO.

Procesión de la Virgen del Rosario

(Viene de primera página)

ocupaba el Capitán general de la región, señor don Capapé, acompañado del secretario del Gobierno civil, señor Hita Rabadán, en representación del Gobernador civil; Delegado de Hacienda, señor De la Vega y Torralba; Gobernador militar accidental, corenel de la Zona, señor García Martínez y catedrático señor Muñoz Medina, por la Universidad, cerrando marcha la banda de música del Municipio.

Durante todo el trayecto se cantó el santo rosario, retransmitido por Radio Granada, lo que permitió que los fieles desde las calles del itinerario acompañaran estos cánticos, toda vez que el vecindario, atendiendo los requerimientos que de antemano se le habían hecho sacó a los balcones sus receptores, constituyendo esto la nota característica y originalísima del brillante desfile procesional de la Santísima Virgen del Rosario, presenciado en todas partes por millares de personas que fervorosamente se sumaron a estos cánticos, durante todo el recorrido.

PALABRAS DEL P. MONLEÓN

Cerca de las nueve de la noche, la comitiva regresaba a la plaza de Santo Domingo que, así como las calles adyacentes, se hallaba materialmente abarrotada por una gran muchedumbre. Antes de que la Virgen entrara en su templo, el R. P. Monleón, predicador en todos los días del novenario a la Virgen del Rosario, dirigió la palabra al gentío allí congregado, desde el balcón principal del convento de Santa Cruz.

Después de mostrar su inmensa satisfacción, en nombre de la Orden Dominicana, por el impresionante espectáculo que se ofrecía, ante sus ojos, manifestó su gratitud a las autoridades granadinas que con su presencia habían contribuido a dar el máximo realce a los actos celebrados en honor de la Virgen del Rosario y de modo muy especial al hermoso desfile procesional que acaba de celebrarse.

Terminadas las palabras del Padre Monleón la imagen fué entrada en su templo a los acordes del himno nacional, mientras la multitud aplaudía y vitoreaba enfervorizada a la Santísima Virgen del Rosario, a la vez que se disparaban numerosos cohetes y palmas reales.

Millares de fieles en el rosario de la Aurora con la Virgen de Fátima

Por la mañana, a las seis, salió del templo de Santo Domingo el rosario de la Aurora, para trasladar a la imagen de la Virgen de Fátima desde aquél a la iglesia parroquial del Sagrario.

Millares de fieles de ambos sexos formaron en esta comitiva que durante todo el trayecto cantaron el santo rosario y el himno a la Virgen de Fátima.

En el Sagrario se cantó una solemne Salve y después regresaron los fieles, conservando la misma formación y entonando los mismos cánticos, hasta la iglesia de Santo Domingo donde se ofició el santo sacrificio de la misa, administrándose la sagrada comunión a los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa en número extraordinario.

SOLEMNE FUNCIÓN RELIGIOSA

A las once de la mañana, celebróse en Santo Domingo la última de las funciones religiosas en honor de la Santísima Virgen del Rosario, y a cuyo acto correspondió asistir al Ayuntamiento que lo efectuó bajo mazas, concurriendo una nutrida representación municipal bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor González Sola.

Con los comisionados del Municipio tomaron asiento en el atrio del parroco Fr. Manuel Crespo; el presidente de la Real Archidiócesis de Nuestra Señora del Rosario, señor Núñez de Prado y todos los directivos de la misma.

El sermón estuvo a cargo del R. P. Monleón, y a las puertas del templo hizo guardia de honor durante el acto la Guardia municipal de caballería con traje de gala.



Buenas actuaciones de Luis Miguel, Mario Cabré y Julián e Isidro Marín

Pedrés salió en hombros en Valencia. José Navarro resulta herido en Madrid

ZARAGOZA, 14. — Segunda de feria. Seis toros, mansos y difíciles, de don Javier Moreno, de Sevilla. Martorell, que brindó la muerte de su primer toro al ministro de Asuntos Exteriores del Perú, señor Gallagher, estuvo valiente y adornado con la muleta, siendo aplaudido. En su segundo, muy difícil, estuvo breve y fué ovacionado. Calerito estuvo muy valiente en su primero, al que mató de dos estocadas y descabello (Aplausos). En su segundo hizo una buena faena de muleta y mató de una buena estocada. (Ovación). Ordóñez hizo una faena muy torera a su primero y mató de dos pinchazos y estocada (Muchos aplausos). En su segundo estuvo voluntarioso y mató de tres pinchazos y estocada. — (CIFRA).

LUIS MIGUEL DOMINGUIN Y MARIO CABRE, CORRIJAS EN BARCELONA

BARCELONA, 14. — Toros de Galacne y Atanasio Fernández, por mitad, para Mario Cabré, Luis Miguel Dominguin y Anselmo Liceaga. Mario Cabré fué ovacionado en su primero y cortó una oreja en su segundo, dando la vuelta al ruedo. Luis Miguel Dominguin, fué ovacionado y saludó desde el tercio en su primero. En su segundo cortó una oreja, con vuelta y salida. Liceaga fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo fué ovacionado. — (CIFRA).

UNA BUENA CORRIDA EN JATIVA

JATIVA, 14. — Cuatro toros de Eugenio Escobar, de Salamanca. Julián Marín fué ovacionado en su primero y cortó las dos orejas y dió la vuelta en su segundo. Isidro Marín cortó las dos orejas y el rabo en su primero, y las dos orejas en su segundo, con salida en hombros. El novillero Domingo Tormo lidió dos novillos y cortó las dos orejas de cada uno de ellos. — (CIFRA).

JOSE NAVARRO RESULTO HERIDO EN MADRID

MADRID, 14. — Cinco novillos de Arturo

Sánchez y Sánchez y uno de Manuel García Aleas. José Navarro, estuvo valeroso en su primero, al que mató de pinchazo y estocada. (Ovación). En su segundo hizo una faena muy buena, mató de estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo). Al dar un molinete fué cogido y sufrió un puntazo corrido en la región inguinal, de pronóstico reservado, por lo que pasó a la enfermería. Antonio Dos Santos, estuvo valeroso en sus dos novillos, siendo aplaudido en su primero y dando la vuelta al ruedo en su segundo. Tacho Olette, fué ovacionado en sus dos novillos. — (CIFRA).

FESTIVAL TAURINO EN SAN FERNANDO

SAN FERNANDO, 14. — Festival taurino a beneficio de los pobres. Asiste el ministro de Marina. Seis novillos, uno de don Agustín Rodríguez, otro de José Luis Osborne y los cuatro restantes de Guillermo Moreno.

El rejoneador Antonio de los Reyes, estuvo lucido en su novillo. El bicho fué despatchado por Pepín Jiménez, de una estocada, y se le concedió la oreja.

Antonio Toscano, fué aplaudido. Curro Rodríguez, voluntarioso, Cervera, fué ovacionado con vuelta al ruedo y petición de oreja. Baldomero Ortega, fué ovacionado en el suyo. Guillermo Rodríguez, resultó cogido, pasando a la enfermería y Toscano terminó con el novillo. — (CIFRA).

MANOLO SEVILLA CORTA OREJA EN PUERTOLLANO

PUERTOLLANO, 14. — Cuatro novillos de don Vicente Sánchez, de Salamanca. Manolo Sevilla fué ovacionado y dió la vuelta en su primero. En su segundo, ovación, una oreja y vuelta. Pedro Palomo escuchó aplausos en la muerte de sus dos novillos. El indio apache Atohon, Aughar lidió novillos de don Gregorio Avilés. Ejecutó varias suertes y fué aplaudido. — (CIFRA).

PEDRES SALIO EN HOMBROS EN VALENCIA

VALENCIA, 14. — Seis novillos de los hermanos Rodríguez Pacheco. Pepe Catalán estuvo voluntarioso, en su primero. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Juan Montero oyó un aviso en su primero y escuchó pitos. En su segundo oyó aplausos. Pedrés fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En su segundo cortó las dos orejas y el rabo y salió en hombros. — (CIFRA).

REAPARECE «CARRILES»

SEVILLA, 14. — En Alcalá del Río ha reaparecido el diestro Carriles en un festival taurino. Ha matado un novillo de don José María de Solo, del que cortó la oreja. Paquito Ruiz cortó dos orejas y dió la vuelta. — (CIFRA).

EN CASTELLON

CASTELLON, 14. — Cuatro novillos de Manuel Ortega, de Madrid. Antonio Rodríguez Caro, ovacionado en su novillo. Manuel Almela «Almelta», aplausos; Pedro Delgado «Pedrete», aplausos, y Vicente Franch «Planchaito», pitos. — (CIFRA).

NOVILLADA BENEFICA EN UTRERA

UTRERA, 14. — Novillada benéfica. Reses de don Arturo Pérez Pichardo. Alonso fué ovacionado en su primero, en el que cortó las dos orejas, y dió la vuelta en su segundo. Salvador Tavora, voluntarioso en su primero. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. Zepa cortó las dos orejas y el rabo en su primero y fué ovacionado en su segundo. — (CIFRA).

UNA NOVILLADA A LA USANZA TRADICIONAL DE MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO, 14. — Ganado de Pedro Zabea, para el novillero sevillano Pepe Muñoz, y se lidiaron después otras cinco reses a la usanza tradicional de Medina. Pepe Muñoz cortó una oreja en cada uno de sus novillos. — (CIFRA).

Parrita y Vizeu fueron ovacionados en Santarem (Portugal)

LISBOA, 14. — En Santarem se ha celebrado hoy la primera corrida de feria, en la que se registró una buena entrada. Se lidiaron reses de don Antonio Silva, que cumplieron.

João Nuncio obtuvo un gran éxito en su toro de rejones, siendo ovacionado. Antonio Bienvenida, regular en sus dos toros. Parrita, bien en su primero y muy bien en el segundo en el que fué ovacionado, y dió la vuelta al ruedo. Diamantino Vizeu, aplaudido en su primero y vuelta al ruedo en el segundo. — (EFE).

JULIO PEREZ QUEDA BIEN EN AGUAS CALIENTES (MEJICO)

AGUAS CALIENTES (Méjico), 14. — Se celebró la novillada de inauguración de la temporada, con reses de Peñuela, para Julio Pérez, Miguel Ángel García y Antonio Gómez. Los novillos resultaron buenos.

El español Julio Pérez fué ovacionado en su primero y realizó en su segundo una excelente faena por naturales. Terminó con una buena estocada, que le valió ovación y vuelta al ruedo.

Miguel Ángel fué muy aplaudido por sus lances en los dos toros. Con la muleta, cumplió en uno y estuvo brillante en el otro, en el que dió la vuelta al ruedo. Antonio Gómez, regular en el primero y mal en el otro. Oyó dos avisos y fué silbado. — (EFE).

MOSSADEQ PRESENTARA HOY UN PLAN A LA O. N. U.

Para la venta y distribución del petróleo persa

TEHERAN, 14. (Urgente). — El jefe del Gobierno persa, Mohamed Mussadeq, presentará en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que se reúne mañana en Nueva York un plan para crear una organización internacional de venta y distribución para la venta del petróleo persa y aporte de personal técnico para el funcionamiento de la refinera de Abadán, según se anuncia de fuente competente.

El autor del plan es el ex jefe de Información persa en Abadán, Abras Mazda, quien regresará mañana a las instalaciones petrolíferas para hacer un estudio completo de la industria que acaba de ser incautada.

El estudio de este ingeniero, que cursó sus estudios en Alemania, está encaminado a acelerar una producción de petróleo que se quiere alcance la cifra de 40 millones de toneladas al año, una vez que la refinera gigante de Abadán vuelva a entrar en funcionamiento. Las noticias de que Mussadeq aceptaba el plan de Mazda han llegado el domingo a Teherán, cuando el ingeniero en cuestión conferenciaba con otros miembros de la Comisión mixta de petróleo. — (EFE).

CINE GRAN VIA

[HOY ULTIMOS DIAS!]

Columbia Films presenta la emocionante producción de aventuras heróicas en color por tecnicolor

EL ESPADACHIN

Por Larry Park y Ellen Drews. Director: Joseph H. Lewis.

«Su espada prometía venganza y castigo: su pecho, protección y amor».

(Tolerada menores)

Noticiero NO-DO Número 457. B.

Sesiones desde las 5; la última, a las 11.15.

El miércoles:

Viviendo del pasado

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última a las 11.15.

Estreno de la espectacular super producción americana

ARENAS SANGRIENTAS

(Tolerada menores)

Con John Wayne, John Ager y Adele Mara. Una realidad superior a toda fantasía.



FUNCIONES TEATRALES EN «ALVAREZ QUINTERO» Y «EDUCACION Y DESCANSO»

Anoche hubo veladas teatrales en la Agrupación Alvarez Quintero y en el Hogar del Productor.

En la primera fué representada la obra póstuma de Arniches, «Don Verdades». Estuvieron muy acertados todos los artistas aficionados que acudida el señor López García.

En el Hogar del Productor se representó por el cuadro artístico de don Emilio Vilaplana, la comedia en tres actos del mismo Arniches, «La chica del gato». Merece destacarse a la mena Suni Vilaplana, hija del director del conjunto artístico, que encarnó admirablemente el papel a ella encomendado; así como a Encarnita de Arjona, Manuel Arjona, muy buen actor, Miguel Melgar, Chica y Pepe Carvajal, en los suyos respectivos. — B.

TEATRO GINE

NACIONAL

HOY LUNES



Sigue proyectando en este local con inenarrable éxito

EL NEGRO QUE TENIA EL

ALMA BLANCA

ULTIMOS DIAS

Por HUGO DEL CARRIL, MARIA ROSA SALGADO y ANTONIO CASAL.

(Autorizada mayores)

NUESTRO PROXIMO GRAN ESTRENO EN ESTA MISMA SEMANA:

EL BAÑO DE AFRODITA

Por SANDRINI

Riguroso estreno en GRANADA

(Autorizada mayores)

TEATRO Cervantes

Hoy, desde las 5,30

PACTO TENEBROSO

(Autorizada mayores)

Con CLAUDETTE COLBERT DON AMECHE ROBERT CUMMINGS HAZEL BROOKS

Un pacto para el mal, que sucumbe ante el héroe que nunca falta cuando hay algo que ofende a Dios.

Aliator Cinema

Hoy sesiones desde las 5. Última a las 11.15.

Bette Davis

Con Henry Fonda y George Brent, en la gran sup. Warner Bros

JEZABEL

(Autorizada mayores)

EN ESTA SEMANA ESTRENO

EL TORBELLINO DE LA VIDA

¡La más victoriosa conquista del cine moderno!

CINE GRANADA

Desde las 5; la última, a las 11.15.

Estreno de la super producción Metro Goldwyn Mayer

TRAICION

(Autorizada mayores)

Con Robert Taylor y Elisabeth Taylor. Intriga, interés, emoción.

«Lo que el viento se llevó»

«Lo que el viento se llevó» reproduce fielmente en la mágica sucesión que es el cine, el fondo y la anécdota de la famosa novela de Margaret Mitchell. La tempestuosa carrera de Escarlata O'Hara tras el amor de Ashley Wilkes; sus tormentosos amores con Rhett Butler; la dulzura y el encanto de Melania... Y aquellos personajes menores, como el doctor Meade y la tía Pittypat y Bella Watling y Gerald O'Hara... Parecen todos personajes de un cuento de invierno, porque todos ellos están trazados con la ternura de una mujer que antes de darlos a conocer hacía tiempo los llevaba en el alma.

LETRAS

REVISTA IMPRESCINDIBLE EN TODOS LOS HOGARES

HICLA ~ HOJA DE AFEITAR O'40 ~ EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Consulado Argentino de Málaga

Día de la Lealtad, el 17 de octubre

ESTE AÑO, HOMENAJE A DOÑA EVA PERON

El próximo día 17, el Consulado argentino de esta ciudad conmemorará el Día de la Lealtad rindiéndole el tributo de su homenaje y adhesión a la Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón por su gesto incomparable de renuncia a la candidatura de vicepresidente de la nación por el periodo de 1952 al 53, para la que había sido propuesta en asamblea pública por el pueblo argentino, que quiso exteriorizarle así su agradecimiento y la fe que en ella ha depositado.

En estos momentos en que la primera dama argentina, postrada en su lecho de enferma, al que le ha llevado su celo infatigable por la causa justicialista, recibe de todo su pueblo los más vivos testimonios de cariño, al que aunamos los nuestros, que son los más indicados para ele-

var hasta ella y su ilustre esposo los sentimientos de lealtad que abrigan los argentinos temporalmente alejados de la Patria y de todos aquellos simpatizantes con la labor personal de doña Eva Perón

Con tal motivo, el día 17 se oficiará una misa solemne en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol a las once horas, para implorar del Altísimo el pronto y total restablecimiento de la Excm. señora doña Eva Duarte de Perón y ese mismo día, a las doce horas se celebrará en las oficinas de este Consulado argentino —Muelle de Heredia 14— un sencillo y cordial acto patriótico al que quedan invitados todos los argentinos y cuantos simpatizantes de nuestra nación residían en Málaga y las provincias de Granada y Jaén.

Pidamos por la paz en las conciencias y en la vida internacional, dice el Papa

LA IGLESIA Y LA PATRIA NECESITAN ALMAS LLENAS DE FERVOR EUCHARISTICO

Esperemos el triunfo de la Caridad y del Amor a pesar de tanto terror y odio en las almas

Mensaje de Su Santidad al Congreso eucarístico de Valparaíso (Chile)

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha enviado un mensaje por «radio» a los asistentes al Congreso Eucarístico de Valparaíso (Chile), con ocasión de la clausura del mismo.

A pesar de tantas nubes como cierran los horizontes—dice Su Santidad—a pesar de tanta inseguridad en el futuro, de tanto temor y de tanto odio en las almas, podemos esperar todavía, por intercesión de la Reina de los Cielos, el triunfo de la caridad y del amor. Dios es caridad. Si como dió al hombre, al crearle una participación de su inteligencia y de su verdad infinita, que renovó el redimirle, así también encendió en su pecho una chispa de su vida que es vida de amor. ¿Y cómo se ha de realizar esto mejor, si no a través de la Eucaristía?

La Eucaristía es el sacramento de la piedad, la cristalización de la piedad divina para con nosotros y por eso mismo la fuerza que despierta y que más eficazmente conserva una vida auténticamente cristiana, íntegra en la fe, pura en las costumbres buenas de los hogares; una vida de piedad cuya consecuencia natural habría de ser esa abundancia tan necesaria de vocaciones sacerdotales y religiosas. La Eucaristía es también el vínculo de la caridad, el lazo que incorporándonos a Cristo y consumada nuestra unión con Él y con nuestros hermanos, debe ser el principio de la fusión de las inteligencias y, sobre todo, de los corazones, entre los miembros de la gran familia humana, entre las diversas categorías de la sociedad.

La Eucaristía es, finalmente, el signo de la unidad, una especie de expresión visible de aquel gran mandamiento nuevo

de Jesús, promulgado precisamente después de instituir el Sacramento de su cuerpo y sangre y teniendo a la vista la traición negra del Apóstol infiel, triste precursor de cuantos en el futuro hubieran de olvidar el amor fraterno.

Lo que la Iglesia necesita, lo que necesita la Patria, son almas llenas de fervor eucarístico. Nuestro pensamiento, siguiendo los impulsos de nuestro corazón donde la paternidad universal ensancha los espacios para que pueda caber en él todo el mundo, vuela muy lejos y uno lo que la Providencia evidentemente ha querido unir también. En Fátima, junto a las riberas del Atlántico, la Sagrada Forma se ha levantado tres días sin interrupción, pidiendo por los pobres pecadores y por la paz del mundo. Ahora, en Valparaíso—agregó el Papa—, balcón florido sobre el dilatado Pacífico, queremos pedir también por las almas descarriadas, esas almas que con su ausencia son para nuestro espíritu una de las mayores aflicciones, esas almas que con los brazos abiertos esperamos todos los días.

Queremos pedir también por la paz; paz de las conciencias, paz en el interior de las naciones, paz en la vida internacional.

Que la Virgen del Carmen, Patrona del Congreso y protectora especial de nuestro país, quiera en este centenario de su Escapulario escuchar vuestras ardientes plegarias. Es lo que de todo corazón le pedimos, mientras que con afecto paternal os bendecimos afectuosamente a vosotros, venerables hermanos con nuestro clero, a todos los presentes en Valparaíso, a la amadísima nación chilena y a cuantos oyen nuestra voz.—(EFE).

Han comenzado las labores de siembra

LA COSECHA DE ACEITE SE APROXIMARA A LAS SEISCIENTAS MIL TONELADAS

LOS GANADEROS CONFIAN EN QUE SE DECRETE LA LIBERTAD DE LA CARNE

MADRID, 14 (Servicio de «ARGOS», especial para este periódico). — Apenas terminada la recolección, sin tregua ni descanso ha habido que emprender las labores de siembra. No hay tiempo que perder. Las faenas del verano se retrasaron considerablemente y se entra ya con demora en el nuevo año agrícola. La siembra que se realiza a su debido tiempo, pues una siembra temprana es ya un innegable principio para una mejor cosecha. Seguramente que en muchas parcelas habrá que aligerar las labores de preparación del terreno, para poder entrar cuanto antes el grano. Hay que aprovechar avaramente las horas, sembrando mucho, pronto y bien o lo mejor posible. El retraso no es debido sólo al régimen atmosférico, que con lluvias, nieves y fríos alargó casi un mes la granazón y seca de las cosechas, sino también a la escasez de maquinaria.

En verano nos lamentábamos de la escasez de segadores, pero ¿no hubiera sido más exacto decir que nos faltaban segadoras y cosechadoras? Los autorizados para pronosticar sobre meteorología predicen un otoño abundante en lluvias y un invierno también muy húmedo, y con tal motivo volveremos a culpar a la atmósfera de no habernos dado tiempo para realizar las labores de siembra, cuando lo más justo sería agradecerle tan benéficas precipitaciones, que no se pueden fabricar ni importar del extranjero, y reconocer que lo lamentable es no disponer de máquinas sembradoras y de tractores que labren la tierra.

Que siga, pues, el cielo diluviando con abundancia, como lo hizo en la pasada campaña agrícola, pues, aunque nunca cae el agua a gusto de todos, para bien de todos llueve y a gusto de la mayoría. En lo que no pueden contar los labradores con la colaboración de tales elementos mecánicos en grado suficiente, tendrán que esforzarse y e intensificar aún más su rudo trabajo y aprovechar al máximo los momentos de bonanza, pues lo que la climatología les quita en tiempo se lo centuplica en frutos, y parte de éstos pueden convertirse después en máquinas. Así lo afirmó no hace mucho el ministro de Agricultura, al indicar que, si se siembra mucho y se recoge lo suficiente para el consumo nacional, podrían cesar las importaciones de cereales y destinar las divisas a la adquisición de tractores.

Que siga, pues, el cielo diluviando con abundancia, como lo hizo en la pasada campaña agrícola, pues, aunque nunca cae el agua a gusto de todos, para bien de todos llueve y a gusto de la mayoría. En lo que no pueden contar los labradores con la colaboración de tales elementos mecánicos en grado suficiente, tendrán que esforzarse y e intensificar aún más su rudo trabajo y aprovechar al máximo los momentos de bonanza, pues lo que la climatología les quita en tiempo se lo centuplica en frutos, y parte de éstos pueden convertirse después en máquinas. Así lo afirmó no hace mucho el ministro de Agricultura, al indicar que, si se siembra mucho y se recoge lo suficiente para el consumo nacional, podrían cesar las importaciones de cereales y destinar las divisas a la adquisición de tractores.

COSECHA EXCEPCIONAL DE ACEITE

Las cosechas de este año y los citados pronósticos sobre el tiempo en el entrante hacen concebir halagadoras esperanzas para un futuro inmediato. La de legumbres ha sido superior, abundante la de cebada, buena la de trigo y arroz, no muy elevada resultará la de vino pero si mayor que la pasada, importante la de azúcar, muy favorable la de naranja y excepcional la de aceite. Tenemos a la vista un cálculo, por provincias, realizado por el Sindicato del Aceite, que arroja 575.742 toneladas de aceite, figurando a la cabeza Jaén con 180.000, Córdoba con 120.000, Sevilla con 80.000, Huelva con 38.100, Málaga con 30.000 y Tarragona con 22.000. Pero las impresiones de última hora son aun más favorables, por lo que se cree que se aproximará a las 600.000 toneladas.

SE HA RECUPERADO LA GANADERIA

La ganadería, que tan graves quebrantos sufrió en la invernada, se ha recuperado hallándose en inmejorable estado. Tiene piensos y pastos a discreción. Si tiene piensos o fríos muy intensos no se anticipan, todavía puede aprovechar durante algún tiempo los pastos de las siembras, sin tener que descender a sus cuarteles de invierno, en los que es de desear que se hayan tomado precauciones, preparando abrigo a los rebaños, a fin de prevenirlos contra los estragos de los rigores del invierno. Los ganaderos, que celebran satisfechos la libertad concedida para las reses de cerda, en vista de las buenas condiciones de la cabaña nacional en to-

Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús

Celebrarán actos religiosos Intendencia, Colegio de Abogados y la Sección Femenina

Las fuerzas y Servicios de Intendencia de esta Novena Región Militar, celebrarán hoy la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús, con solemne misa que tendrá lugar en la iglesia de Carmelitas Descalzas a las diez y media de la mañana.

También el Colegio de Abogados celebrará en la misma iglesia la festividad de su Santa Patrona, con otra función que será a las once de la mañana.

La Sección Femenina, entre otros actos, dedicará igualmente a Santa Teresa de Jesús, una función religiosa hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de San Antón.

40 millones de dólares cuesta un submarino atómico

Podrá actuar durante un año sin regresar a su base GRACIAS A SU VELOCIDAD PUEDE ZAFARSE DE LOS BARCOS Y DE LOS AVIONES

WASHINGTON, 14. (Crónica especial). Lo primero que se sabe del submarino atómico es que cuesta cuarenta millones de dólares, es decir, cuatro veces más que un submarino ordinario de tonelaje medio. Su longitud es sensiblemente más grande: Pasará de los 120 y tal vez de los 150 metros. Su tonelaje sumergido podría alcanzar las 5.000 toneladas. En cuanto a su aspecto exterior, parece ser que recordará la forma de los primeros submarinos, especialmente del «Gymnote», de Gustavo Cede, construido en 1888, es decir la forma de un cigarro puro alargado. Su única superestructura será un kiosko de forma alargada. No lleva cañones. Para entrar en acción, hay sólo una trampa que se abrirá para dar acceso a la tripulación a las rampas de lanzamiento de cohetes.

El motor está compuesto por una pila atómica que funciona indefinidamente y que suministra vapor a alta presión a una turbina. El peso muerto más considerable que lleva este submarino es una placa de cemento armado de 500 toneladas

COSAS DEL MUNDO

Mil millones de bocadillos consumen los yanquis al año

A mediados del siglo XVIII, el cuarto Conde inglés de Sandwich, mientras se hallaba jugando a las cartas, pidió a un criado que le sirviera un trozo de carne metido entre dos rebanadas de pan, a fin de reponer energías y no interrumpir su juego. Con aquel sencillo acto quedó inventado el sandwich o bocadillo, alimento que se ha hecho popular en todo el mundo. Los norteamericanos comen gran variedad de estos bocadillos, pero lo que más popularidad alcanza en los Estados Unidos es el famoso «hot dog» o «perro caliente». Oriundo de Francfort del Main, ciudad alemana famosa por sus embutidos, el «hot dog» consiste en una salchicha que mide 15,24 centímetros de longitud y 2,54 de diámetro, metida en un panecillo largo y sazonado con salsa de mostaza. Esta proporción en el peso y tamaño de la salchicha es observada rigurosamente en todo el territorio norteamericano, ya que existen leyes que así lo ordenan. Más de mil millones de «hot dogs» se venden todos los años en los Estados Unidos, lo que hace que, por término medio, todo norteamericano consuma una cifra que oscila entre setenta y ochenta bocadillos de este tipo cada año. El consumidor no pertenece sólo al pueblo. En la visita que los Reyes de Inglaterra hicieron a los Estados Unidos en el verano de 1939, sus Majestades probaron sendos «hot dogs» en compañía del hoy difunto Presidente Roosevelt y de su esposa.

UN NIÑO LUCHA CON UN AGUILA Y SALVA A SU PRIMA

En Toulouse, un niño de once años, llamado Armando Lacaze, acaba de salir victorioso de una lucha feroz contra un águila que atacaba a una prima suya de cuatro años de edad.

Los dos niños se encontraban recogiendo fruta en un pequeño bosque cuando un águila se precipitó sobre la niña. El

pequeño Armando acudió inmediatamente en socorro de ella, golpeando al ave de rapina con todas sus fuerzas y con la ayuda de una piedra aplastándole la cabeza.

El valiente Armando, con los brazos ensangrentados y los vestidos destrozados, llevó a su prima hasta el pueblo de sus padres y sus amigos festejaron al heroe del día, marchando todos a contemplar los restos del águila que medía un metro se senta y cuatro centímetros de envergadura.

MACABRO DESPERTAR

En Livorno (Italia), una muchacha sueca, de veintidós años de edad, volvió en sí dentro de un automóvil, camino del hospital, después de un accidente automovilístico que acababa de sufrir... y al volver en sí nuevamente se desmayó al darse cuenta de que se encontraba en un coche fúnebre que, de regreso de un entierro, pasó por el lugar del suceso.

LOS DOCE SUPPLICIOS DEL TIMIDO

Según el profesor Messo, la timidez, llegada a su paroxismo desencadena los fenómenos siguientes:

- Primero. Inhibición de la memoria.
- Segundo. Destrucción total de la coordinación de las ideas.
- Tercero. Angustias cardíacas.
- Cuarto. Precipitación del ritmo respiratorio.
- Quinto. Sensación de apretura en las regiones epigástricas y laringeas.
- Sexto. Parálisis de las cuerdas vocales.
- Séptimo. Rigidez muscular.
- Octavo. Alteraciones vasculares.
- Noveno. Velo sobre los ojos.
- Décimo. Carne de gallina.
- Undécimo. Sudores fríos.
- Dodécimo. Alteración de las funciones urinarias y digestivas.

SORPRENDENTE ELOGIO DE LAS SUEGRAS

El actor norteamericano Gregory Peck, ha dicho recientemente a sus amigos: «La mejor amiga de un hombre casado es la madre de su mujer. Conoce a su hija mejor que nadie y puede darnos así excelentes consejos. Es por esto por lo que antes de casarse es preciso comenzar por conquistar a la futura suegra. Una vez conseguido esto, todo lo demás marcha como sobre ruedas».

EL FUTBOL Y LAS MUJERES

El fútbol femenino existe en Inglaterra desde hace mucho tiempo. El más antiguo equipo femenino, el Preston Ladies, fue fundado hace treinta y tres años. Antes de la guerra también las mujeres practicaban en Francia este deporte. En París había dos equipos femeninos eternos rivales. Se celebraban también partidos internacionales femeninos entre Francia e Inglaterra. Esta tradición se ha renovado ahora. Pero el equipo francés sólo contaba con una jugadora francesa, el resto eran marroquíes.

LUNA DE MIEL COLECTIVA

Una señora australiana ha solicitado la separación judicial de su marido alegando que éste convida a siete personas para que lo acompañen en su viaje de bodas. Estas personas eran una antigua enamorada de él, con su madre, el padre, el hermano, la hermana e incluso un amigo de este hermano con su novia. Cuando la recién casada se quejó por tan numeroso acompañamiento, el marido le dió una patiza con una zapatilla.

VISITA PASTORAL DEL PRELADO DE MALAGA A LAS PARROQUIAS DE ANTEQUERA

EL DR. HERRERA ORIA FUE RECIBIDO POR UNA GRAN MUCHEDUMBRE

ANTEQUERA, 14.—Hoy ha llegado el Obispo de Málaga para realizar la visita pastoral a las parroquias del arciprestazgo. Las autoridades y una gran muchedumbre recibieron al doctor Herrera Oria, que llegó a las ocho y media. Con capa pluvial, báculo y mitra, entró en el templo de San Sebastián en donde después de las oraciones, habló a los fieles y les recordó el Mensaje de Fátima y de la intensificación del Santo Rosario. Después dió la bendición a los fieles. Mañana comenzarán las confirmaciones y presidirá el capítulo general de las Terciarias franciscanas.—C.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla

das las demás especies, confían que muy próximamente se anule el régimen de intervención en toda clase de ganados, pues parece que sus aspiraciones han encontrado muy buena acogida. — D. FRESNO RICO.

PROXIMA BOTADURA DE UNA GRAN MOTONAVE EN BILBAO

BILBAO, 14.—La gran motonave «Monasterio de la Rabida», de 14.000 toneladas, será botada al agua el próximo día 31 de este mes. Asistirán al acto el ministro de Industria, señor Planell, y el almirante Rotaache. El buque se construye para la empresa «Elicano» y es mixto, de pasaje y carga.—(CIFRA).

INSPECCIONA EL MINISTRO DE MARINA LA BASE NAVAL DE CADIZ

CADIZ, 14.—En visita de inspección a esta base naval llegó el ministro de Marina, almirante Moreno. En la explanada del puerto fué recibido por el comandante militar de la plaza, y las demás autoridades. En el puerto se encontraban fondeadas varias lanchas rápidas dependientes de esta base, con las dotaciones formadas sobre cubierta. El almirante Moreno visitó el nuevo cuartel que para las fuerzas de marinería ha sido construido recientemente, e inspeccionó otras dependencias del ramo. Por la tarde siguió viaje hacia San Fernando.—(IFCRA).

SE VENDE

220 marjales de riego, todo debajo de una misma linde con carretera general y línea de tranvía. SE ENTREGA. PIDEN: 6.000 pesetas por cada marjal. RAZON: MANUEL GUERRERO ESPADAS OPCIÓNAS DE VENTA Y COMPRA DE FINCAS Reyes Católicos número 19. 1.º Teléfono, 4035.—Granada.

SIFILIS VENEREO. PIEL. Enf. SEXUALES. DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA. JOSE GARCIA LOPEZ. TH. 2389. S. Matías, 17-1.º De 2 a 6

Huesos y Articulaciones. DR. RODRIGO LAZARO CIRUJANO. RAYOS X PORTABLE. Duquesa, 43. De 4 a 6. Telf. 3717

¡Visítenos y se convencerá! De lo MUY CONVENIENTE que encontrará en calidad y precios, las Alcobas, Comedores, Tresillos y Camas niqueladas de

MUEBLES MARTIN GALLEGOS S. MATIAS, 15

PRIMERA DIVISION

El Coruña ganó en Gijón y el Atlético madrileño en Vigo

Tres penaltys contra el Valencia y expulsión de Santacatalina en Chamartín. El Sevilla ganó en el último minuto y el público se arrojó al campo para abrazar al goleador, Arza

BARCELONA, 14. — Barcelona: Ramallets; Calvet, Biosca, Segarra, Gonzalvo, Seguer; Torre, Escudero, César, Aloy, Nicolau. Real Sociedad: Elizaguirre; Armendariz, Suárez, Murillo; Ontoria, Artigas; Epl, Igoa, Paz, Barinaga, Pérez.

Arbitró el señor García Fernández. Victoria clara y merecida del Barcelona, pese a no realizar el equipo azulgrana un gran partido. Pero es que la Real Sociedad demostró ser totalmente merecedora de la clasificación que hasta la actualidad ostenta.

Dieron ambos equipos una pobre sensación de juego, pero el mayor ímpetu de la delantera azulgrana y su potencialidad en el tiro a puerta, le dió el triunfo. A los doce minutos sacó el Barcelona un córner del lado de Torre, y lo hizo muy abierto, Gonzalvo empalmó un enorme tiro a media altura desde fuera del área que hizo inútil la estirada de Elizaguirre.

Hubo una arrancada de Torre, que llegó hasta cerca de la puerta y en última instancia, Murillo entró algo fuerte, decretando el árbitro penalty, que tirado por César, se convirtió en el segundo gol barcelonista, a los once minutos de juego.

A los diecisiete minutos un avance de Igoa, perseguido de cerca por Biosca y éste le quitó bonitamente el balón. Entonces Igoa se dejó caer en el suelo y el árbitro señaló penalty ante la protesta de los jugadores azulgrana. Hubo un momento de lío y consultas entre jugadores, árbitro y jueces de línea, y finalmente, el señor García Fernández volvió de su primitiva decisión y, en lugar de penalty señaló una fuera de juego contra la Real Sociedad ante la desesperación de los jugadores donostiarros. A los 32 minutos, César marcó el tercer gol y en el último segundo Epl logró el único gol donostiarra.—(ALFIL).

SANTANDER, 3; BILBAO, 1. SANTANDER, 14. — Santander: (Leon, Echeveste y Macala); Bilbao, 1 (Panizo). Santander: Juanito; Saro, Felipe, Ruiz, Herrero, Bermúdez, Macala, Magrías, Leon, Echeveste, Revuelta. Bilbao: Carmelo; Berrenechea, Areta, Gurey, Manolin, Nando; Lasquibar, Artche, Venancio, Panizo, Gaínza.

Arbitró el señor Bardou, que hizo una labor excelente. Jugó el Santander con cierta ventaja por el viento y su dominio fué constante, en la primera parte. La circunstancia de obtener dos tantos por Leon y Echeveste, a los dos y a los cinco minutos de juego, respectivamente, aplazó en cierto modo al conjunto bilbaíno, que pareció someterse a la iniciativa y a la codicia de los locales.

Siete córners tiro casi seguidos del Santander, debido al desacierto de la defensa bilbaína, especialmente el portero, que se mostraba desorientado. Una lluvia intensísima, que ya no cesó hasta la terminación del partido y que restó visibilidad a este, coincidió con el comienzo del segundo tiempo.

Ahora era el Atlético el que imponía su juego y dominaba, pero en las escapadas que realizaba el conjunto local su delantera ofrecía gran peligro. A los cuatro minutos, Macala recogió una pase de Echeveste servido por Revuelta y obtuvo el tercer tanto para el Santander. A los 33 minutos Panizo recibió un soberbio pase de Gaínza y llevó la pelota a la red de un tiro realmente imparable e insuperable.—(ALFIL).

CELTA, 0; A. MADRID, 3. VIGO, 14.—Celta, 0; Atlético de Madrid, 3 (Carlson, 2 y Ben Berek). Celta: Simón; Gaitos, Loin, Vayno; Diaz, Muniaga; Omedo, Hernández, Mekerle, Santiago, Vázquez, Atienza. Atlético: Silva, Hernández; Juncosa, Ben Berek, Pérez Payá, Carlson, Escudero.

Arbitró el señor Blanco Pérez de la Astur-Montañesa, que tuvo algunos errores de bulto. El primer gol de la tarde se produjo a los 16 minutos, en un centro de Ben Berek, que recogió Carlson, quien de cabeza, lanzó el balón a las mallas. Seis minutos después, al arrojarse el portero Montes a los pies de Atienza, el extremo céltico resultó lesionado. Luego sucedió lo mismo con Mekerle, aunque éste continuara en el terreno. Falta dos minutos para la terminación del primer tiempo llegó el segundo gol madrileño, en un pase de Silva, que recoge Carlson y desde el lado derecho, lanzó un chut muy cruzado, que Simón no puede interceptar.

El segundo tiempo continuó con la misma tónica de juego. A los 25 minutos el Atlético consiguió su tercer tanto en una internada de Escudero por la izquierda, con pase a Ben Berek, el cual fusió a bocajarro el gol. A continuación, Simón, por lesión en una pierna, se ve obligado a abandonar el terreno de juego, siendo sustituido por Pazos.—(ALFIL).

LAS PALMAS, 4; TETUAN, 1. LAS PALMAS, 14.—Las Palmas: González; Castañares, Juanono, Yayo; Pedrin, Ignacio; Macario, Polo, Tacoronte, Torres, Cedrés. Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humares, Solano; Martín Jimeno, Sevilla, Seisdedos, Patricio, Manolin, Moreno, Chicha.

Arbitró, bien, el colegiado señor Guerra Prieto. El encuentro fué bastante reñido ofreciendo los marroquíes una gran resistencia. En los dos tiempos presionó el equipo local, cuya delantera se vio bien reforzada con la inclusión del ex malagueño Torres. El primer tanto se marcó a los cinco minutos por medio de Torres, al aprovechar un centro del ala derecha. El segundo tanto local, se produjo a los 32 minutos, en una jugada que inició Pedrin que después de pasar a Tacoronte remató Polo de un cabezazo.

Campeonato de Liga

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE PRIMERA DIVISION Y GRUPO NORTE DE SEGUNDA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

Gijón, 0; Coruña, 2. Barcelona, 3; R. Sociedad, 1. Zaragoza, 2; Valladolid, 1. Madrid, 3; Valencia, 1. Celta, 0; At. Madrid, 3. Santander, 3; At. Bilbao, 1. Sevilla, 3; Español, 2. Las Palmas, 4; Tetuán, 1.

CLASIFICACION

Table with 10 columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include At. Madrid, Valencia, Sevilla, Español, Bilbao, Santander, Madrid, Coruña, Valladolid, Barcelona, Zaragoza, Celta, Las Palmas, Gijón, R. Sociedad, Tetuán.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte)

RESULTADOS

Caudal, 1; Orensana, 0. Tarragona, 2; Alavés, 1. Baracaldo, 3; Logroñés, 1. Lucense, 1; Torrelavega, 1. Ferrol, 2; Huesca, 1. Lérida, 2; Sabadell, 1. Osasuna, 1; Oviedo, 2. Badalona, 3; S. Andrés, 2.

CLASIFICACION

Table with 10 columns: CLUBS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Sabadell, Logroñés, Baracaldo, Osasuna, Badalona, Oviedo, Alavés, Ferrol, S. Andrés, Orensana, Lérida, Torrelavega, Huesca, Caudal, Tarragona, Lucense.

Coruña; Acuña; Goberna, Ponte, Millán; Cuenca, Maristán; Lechuga, Osvaldo, Vélez, Carlos, Marquina.

Arbitró el señor Iturdoz. El partido se jugó en un día de verdadero invierno y lloviendo durante casi todo el desarrollo del encuentro. El Coruña se llevó dos puntos merecidamente porque supo desarrollar mejor la táctica que mejor le convenía. En ese desarrollo se vio favorecido siempre por los continuos descuidos del Gijón, que jugó en su campo.

Desde el comienzo los corufeses adoptaron la táctica del «cerrojo» pasando Carlos a formar parte de la defensa y Ponte volante. A pesar de ello, los cuatro delanteros del Coruña mantuvieron la moral suficiente para traer en Jaque a la defensa gijonesa, completamente descolocada y fallona sin hacer pie en el resbaladizo terreno. A los 26 minutos, en una de las muchas combinaciones del Coruña, Carlos lanzó un tiro fuerte y consiguió el primer tanto forastero.

Al reanudar el juego, a los tres minutos, se produjo una jugada idéntica a la del primer gol del Coruña. Los tres delanteros gallegos avanzan por el centro, el balón se desplazó un poco a la izquierda por donde tampoco había nadie por haber fallado Azárate y el delantero centro del Coruña agarró un servicio cruzado hacia el palo contrario totalmente imparable, apuntándose el segundo tanto los forasteros.—(ALFIL).

MADRID, 3; VALENCIA, 1. MADRID, 14.—Madrid, 3 (Olsen, Molowny, 2, ambos de «penalty»); Valencia, 1 (Pasieguito).

Arbitró el colegiado señor Jáuregui. Valencia: Quiqué; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Buque, Badenes, Pasieguito, Caballo.

La característica del partido fué el número de «penaltys» con que el árbitro, señor Jáuregui, sancionó al Valencia, que llegó al número de tres y aún pudo haber más.

El primer tiempo fué de mayor dominio y peligrosidad del Valencia que empezó marcando a los ocho minutos de juego después de una bonita jugada, obra de Pasieguito.

A los 33 minutos, Olsen igualó el marcador aprovechando un excelente servicio de Montalvo. En el segundo tiempo el Madrid mejoró su juego y llegó con más facilidad al área valenciana. A los quince minutos se produjo una mano clarísima de la defensa valenciana que Jáuregui, sin titubear, castigó con penalty. Molowny lo tiró colocado y fué el gol de la ventaja. A los 24 minutos, Asensi hizo falta dentro del área y fué el segundo penaty de la serie que el mismo Molowny transformó en el tercer gol. Con ocasión de esta falta se produjo una discusión entre el árbitro y jugadores y Santacatalina fué expulsado del campo. A los 27 minutos llegó el tercer penalty de la serie en una entrada fuerte de Puchades a Joseito que no mereció tal castigo. Esta vez Molowny, por cambiar de ángulo, tiró mal y detuvo Quique. Hasta el final dominó el Madrid, pero sin marcar más goles.—(ALFIL).

ZARAGOZA, 2; VALLADOLID, 1. ZARAGOZA, 14.—Zaragoza, 2 (Pío, Bello); Valladolid, 1 (Coque). Valladolid: Golcolea; Baquito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Oicina, Pepin. Zaragoza: Higinio; Calo, Riera, Ezquerda; Torres, Ojinaga; Fitarch, Bello, Pío, Cavi, Tino.

Arbitró el señor Rifones, del Colegio Vizcaíno y su labor dejó mucho que desear. Partido de interés y de emoción si bien fué más por lo incierto del resultado que por el juego desarrollado. El Valladolid no supo aprovechar los fallos del conjunto aragones luciendo un juego profundo y vistoso pero ineficaz ante el marco. Las defensas de ambos equipos fueron las que mantuvieron la lucha con su actuación segura y acertada. A los once minutos Cavi pasó a Pío dándole un codazo en la cara y tiene éste que ser retirado del campo para reaparecer a los pocos minutos.

A los cinco minutos de la segunda parte se produjo un barullo ante la puerta vallisoletana y lo resolvió Bello marcando el segundo tanto local. Cuatro minutos más tarde Coque burló la salida del portero local y marcó el tanto del honor para los forasteros.—(ALFIL).

SEVILLA, 3; ESPAÑOL, 2. SEVILLA, 14.—Español: Trias; Argiles, Parra, Celma; Bolinches, Artigas; Arcas, Piquín, Collino, Marce, Geta. Sevilla: Bustos; Alconero, Campanal II, Guillamón; Ramonín, Enrique; Onoro, Arza, Herrera, Domenech, Ayala.

Arbitró, Asensi. A los 32 minutos, pase de Arza a Herrera. Salida desesperada de Trias y Oforo, de cabeza, marcó el primer tanto. El primer tiempo tuvo 15 minutos de fuerte presión sevillana; después, avances peligrosísimos del Español para terminar con un embotellamiento absoluto de los catalanes.

En el segundo tiempo, a los cinco minutos, centro Arza y remató en plancha de cabeza Piquín, estableciendo el empate a uno. A los diez, Herrera se cambió al extremo izquierda y tiró bombeado entrando el balón por el ángulo, marcando el segundo tanto. A los 14 minutos remató un balón en el momento de salir. Bustos y consiguió el empate a dos tantos. Se retiraron unos minutos, lesionados, Collino y Alconero, que salieron luego con la cabeza vendada. Se retiró Domenech a consecuencia de un ataque epiléptico. A los 44, Arza chuto, Parra y Trias no se entendieron rechazando corte el balón y cayeron al suelo y Arza marcó el gol de la victoria.

El público se arrojó al campo para abrazar al jugador sevillista y los jugadores del Español se retiraron llorando en medio de una ovación imponente.—(ALFIL).

EXCURSION A MADRID

en magnífico autocar con motivo de la I Bienal de Arte hispanoamericano. Próxima salida. Precio del viaje de ida y vuelta: 360 pesetas. Reserva de billetes en

LIBRERIA PRIETO C. REYES CATOLICOS, 40

El otoño es la estación ideal para visitar Madrid.

Martínez Herrera

MUEBLES ARTISTICOS DECORACION

LE OFRECE LOS MEJORES MOBILIARIOS, TAPICERIAS Y CORTINAJES PARA LA DECORACION DE SU HOGAR

CALIDAD Y GARANTIA

RECOGIDAS, 37. TELEFONO 1005. GRANADA

PEDID

EN CONFITERIAS Y ULTRAMARINOS

LA ACREDITADA

Crema de Dulce de Membrillo

FABRICADA POR

Luis Gómez y Hermano

AVENIDA DE ANDALUCES, 1

TELEFONO 1842

GRANADA

INFORMACION DE GRANADA

28, 8 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

MINIMA, 9,8 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja la temperatura máxima del día de ayer, fué de 28,8 grados a las 14,10 horas. Mínima, 9,8, a las 7,15. Presión, 904 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 120, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 7,22 horas y se pone a las 18,39.

SUCESOS

Dos heridos graves, en Cozviyar, al estallar unos cohetes

En el pueblo de Cozviyar, y con motivo de la feria que allí se celebraba ayer, fueron disparados algunos cohetes, dos de los cuales intentaron lanzarlos al espacio los jóvenes Francisco Ruiz Ballo y Manuel Ruiz Ballo, ambos de 18 años de edad, y primos.

Los cohetes estallaron entre las manos de los dos, que resultaron con lesiones graves, siendo traídos anoche a Granada. En el hospital de San Juan de Dios se les prestó asistencia apreciándose al primero múltiples heridas en ambas manos, de carácter menos grave, y al segundo varias heridas con grandes desgarros en las dos manos con pérdida de las falanges terminales de los dedos pulgar e índice izquierdos y graves lesiones también en ambos ojos.

Francisco y Manuel quedaron encamados en la sala de San Juan de Dios, después de las curas que les fueron practicadas, y del suceso se dió cuenta al Juzgado de instrucción de guardia.

HERIDO AL CAERSE

José María Rodelas Navarro, de 58 años, dió ayer tarde una caída ocasionándose la fractura del antebrazo derecho y una herida en dicho miembro. Fué atendido en el Hospital de San Juan de Dios, y su estado se calificó de menos grave.

INAUGURACION DEL CURSO EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

Los alumnos premiados dieron un interesante concierto

En el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, se celebró ayer tarde, a las cuatro, la inauguración del curso académico 1951-52, del Real Conservatorio Profesional de Música y Declamación «Victoria-Eugenias» de Granada. El salón estaba por completo ocupado por distinguida concurrencia. Presidió el acto el secretario del Conservatorio don Narciso de la Fuente Ruiz, en representación y por ausencia de la localidad, del director delegado del Gobierno en dicho Conservatorio, don Antonio Marin Ocete. En la presidencia ocuparon también asientos, el Vicerio general de la Diócesis y Deán, don Paulino Cobo, y los profesores don Valentín Ruiz Aznar, don Francisco García Carrillo y señorita Consolación Cruz.

Comenzó el acto, haciendo el secretario del conservatorio una síntesis de lo ocurrido en el curso anterior; número de alumnos premiados y concursos celebrados, así como de las principales veladas y conferencias que se han dado durante el pasado curso. Tuvo párrafos elogiosos para el señor Marin Ocete, actual director del Centro, por su obra y gestiones en pro de la validez oficial de las enseñanzas del Conservatorio. También elogió la labor del profesorado.

Después de la Memoria reglamentaria, se verificó un selecto programa ejercicio escolar, por los alumnos aventajados, todos los cuales fueron reiteradamente aplaudidos. Fueron los alumnos ejecutantes, al piano, María Josefa Calvin Durán, que interpretó «Mallorca», de Albéniz; Juan José Ruiz Molinero, «Czardas», de Monti; Purificación Lozano Rodríguez, el «Cronóde» de la «Pátetica», de Beethoven y un vals de Chopin; María Valdivia Davó, alumna becaria, que interpretó admirablemente el Vals número 1 de Chopin y «Orga», de Turina; José Molina Molero, «Preludio» y «Fuga» en «mi menor», de Mendelshonson, y «Rapsodia número 2 de Brame». El alumno Diploma de Honor en final de carrera, Mariano Anel Colás, «Balada» número 3 de Chopin y el «Preludio» número 12 y «Estudios», del mismo autor; y la señora Rosario García Rodríguez, alumna Diploma de Honor también en el final de la carrera de piano, que dió exquisitamente la «Pastoral» y «Capricho», Scarlatti, y la «Rapsodia número 4 de Liszt».

A continuación se hizo el reparto de Diplomas de honor a los alumnos premiados: doña Rosario García Rodríguez, don Mariano Anel Colás, doña María Luisa Rosell Piñera y señorita Purificación Lozano Rodríguez; y Diplomas segundos premios a los alumnos de Solfeo tercero señorita María del Pilar del Moral Romero y don Manuel García Montes.

Boletín Religioso

Mañana, conferencias y retiro espiritual del Clero

Mañana, martes, 16 de octubre, se celebrarán las conferencias y retiro espiritual del clero granadino en el Palacio Arzobispal, e iglesia del Sagrario, respectivamente, a las doce de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Las presidirá el señor Arzobispo.

Santo del día 15: Santa Teresa de Jesús.

Jubiléo de las XL Horas: En las Carmelitas Descalzas. (Mañana en la misma iglesia).

Cultos a Santa Teresa: Por la mañana, a las diez y media, en las Carmelitas Descalzas, función de las fuerzas de Intendencia, y a las once, función del Colegio de Abogados.

En San Antón, a las once, con asistencia de la Sección Femenina.

Triduo a la Virgen de Fátima: En San Pedro, a las seis de la tarde.

Novena a la Virgen del Rosario: En la Piedad, a las siete y media de la tarde, con sermón por un padre dominico.

Triduo a San Gerardo: En el Perpetuo Socorro, a las siete y media, predicando el Superior de los Redentoristas, Padre Luis Franco.

«Lo que el viento se llevó»

De todo hay en «Lo que el viento se llevó»: Drama y lágrimas; comedia en el punto adecuado; aventura siempre; emoción desbordante en todo momento, yendo sin cesar de la romántica historia. Hay, también el relato patético de las cosas de un pueblo que lucha a muerte por subsistir conservando sus más entrañables formas de vida. Pero esto es el fondo sobre el que los episodios se destacan. El fondo alumbrante de un pueblo en guerra pasa a veces al primer plano, pero nunca desplaza el interés de la romántica historia que viven unos cuantos seres unidos por un tremendo destino común.

SEGUNDA DIVISION

Inesperada victoria del Cartagena, en Valencia, frente al Levante

Córdoba y Hércules empataron a cero. Oreja, del Linense, lesionado. Buen partido del Alcoyano en Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 14.—Mallorca: Caldentey; Moreno, Urcelay, Ferrer; Peat, Human; Sanz, Moreno, Mikres, Agustín y Ferrer.

Alcoyano: Sorro; Blanco, Nicanor, Pitarich; Alvarín, Suárez; Cerdá, Clavijo, Nasdo, Ambrosio, Plerita.

El encuentro entre el Alcoyano y el Mallorca fue uno de los de mejor juego y más disputados de la temporada.

En la segunda parte el Mallorca comenzó con brava ofensiva, pero a los diez minutos, una arcañada de los visitantes permitió que Plerita disparase colocándose a gol.

En la segunda parte el Mallorca comenzó con brava ofensiva, pero a los diez minutos, una arcañada de los visitantes permitió que Plerita disparase colocándose a gol.

CORDOBA, 0; HERCULES, 0. Córdoba: Lucas; Elias, Rodríguez, Valero; Muñoz, Moreno; Marín, Dimas, Acedo, Rafa, Pastilla.

Hércules: Sebas; Santos, Alvaro, Loscos; Galbis, Ernesto; Vázquez, Canal, Pina, Alvaro, Nemes.

MELILLA, 3; MESTALLA, 0. Melilla: González; Tomás, Casas, Errazquin; Muñoz, Casado; Rueda, Sagera, Damían, Martínez, Mario.

LEVANTE, 0; CARTAGENA 1. Valencia: Tur; Dolz, Moreno, Mundo; Sarrion, Paultet; Asensio, Soria, Picazo, Pueyo, Zamorita.

Cartagena: Mague; Teleret, Magin Ferrandi; Orvaso, Sierra; Clemades, Ara, Lolín, Tatono, Amaro.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Arbitró, regular, Saiz. El partido fue verdaderamente desdichado por parte del Levante, que no dio una a derechas.

Victoria del Antequerano sobre el Linares por 3-0

MARCARON CHUPI, VIÑOLO Y UN DEFENSA EN SU PUERTA

ANTEQUERA, 14.—(De nuestro corresponsal, MUNOZ BURGOS).—En partido de campeonato regional, el Antequerano ha vencido al Linares por tres goles a uno.

El arbitraje del malagueño Aguilar, con errores que perjudicó a ambos equipos.

ALICANTE, 4; LINENSE, 1. Alicante: Cortés, Gallardo; Virgili, Cachaza; Mesa, Iriarte, Ruro, Román, Vázquez.

FRANCIA VENCIO A SUIZA, EN GINEBRA, POR 2-1

AMPLIAS VICTORIAS DE AUSTRIA Y YUGOSLAVIA

GINEBRA, 14.—Se ha jugado esta tarde un encuentro internacional de fútbol entre Francia y Suiza.

FRANCIA B, 1; GRECIA, 0. Marsella: En partido internacional de fútbol, el equipo B de Francia venció al de Grecia por 1-0.

AUSTRIA, 3; BELGICA, 1. Bruselas: En partido internacional de fútbol Austria ganó a Bélgica por 3-1.

GRECIA, 4; SIRIA, 0. Alejandria: En el torneo de fútbol de los Juegos del Mediterráneo, Grecia venció a Siria por 4-0.

YUGOSLAVIA, 7; TUNEZ, 3. Tunes: En partido de fútbol, Yugoslavia venció a Túnez por 7-3.

Dr. Acosta Montes. Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo. Rayos X, Endoscopia. Alhondiga, 39. Telf. 1913

El Jaén ganó al San Fernando por 2-0

Los gaditanos realizaron una táctica defensiva. Marcaron Uncilla y Mangui

JAEN, 14. (Crónica telefónica, de nuestro corresponsal, J. MEDINA HORNOS). Con asistencia de numeroso público, se celebró el encuentro entre el Jaén y el San Fernando que terminó con la victoria jaenense por dos a cero.

El Jaén presentó en todo momento una táctica de cerrada defensiva. El Jaén, de salida, atacó y malogró buenas ocasiones de marcar.

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION

VICTORIA DEL OVIEDO EN PAMPLONA (2-1)

TORRELAVEGA Y LUGENSE EMPATARON A UNO

El Oviedo ganó al Osasuna, en Pamplona, por dos a uno.

TORRELAVEGA EMPATÓ A UNO EN LUGO. Terminó el primer tiempo con empate a cero y dominio alterno.

El Lérica ganó al Sabadell por dos a uno. El primer tiempo fue de dominio local.

El Ferrol triunfó al Huesca por dos a uno. Partido nivelado y muy disputado, sin que ninguno se impusiera abiertamente.

El Badalona venció al San Andrés por dos a dos. Encuentro reñido dada la igualdad de las fuerzas contendientes.

El Caudal venció a la Orensana por dos a uno, después de un partido incierto en que el equipo local estuvo desgraciado a la hora de rematar a puerta.

re con las mismas características de mala calidad y llega a ser aburrido.

En la segunda parte, comienza con dominio alterno. El Jaén presiona con más peligrosidad y a los doce minutos, a la salida de un córner despejado débilmente, Mangui aprovecha para lanzar un gran tiro cruzado que es el segundo tanto y último del partido.

Jaén: García Ojeda; Cerrillo, José Luis, Cabello; Nuñez, Mugarra; Mangui, Cabrera, Arregui, Uceda, Uncilla.

San Fernando: Ceballos; Blandino, Vilchez, Lucas; Cubero; Severino; Covés, Chispa, Cuenca, Trujillo, Cipriano.

«Lo que el viento se llevó»

América no es ese país trepidante, dinámico, desbordante de actividad y de fuerza que estamos acostumbrados a imaginarnos, a través de las informaciones que a nosotros llegan.

El Torrelavega empató a uno en Lugo. Terminó el primer tiempo con empate a cero y dominio alterno.

El Baracaldo venció al Logroñés por tres a uno. En la primera parte, que fue bastante movida, el Baracaldo logró algún dominio, y en la segunda, de peor calidad técnica, el partido fue anodino.

El Ferrol triunfó al Huesca por dos a uno. Partido nivelado y muy disputado, sin que ninguno se impusiera abiertamente.

El Badalona venció al San Andrés por dos a dos. Encuentro reñido dada la igualdad de las fuerzas contendientes.

El Caudal venció a la Orensana por dos a uno, después de un partido incierto en que el equipo local estuvo desgraciado a la hora de rematar a puerta.

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS. Nutrición y secreciones internas. GRAN VIA, 2. De 4 a 6

CICLISMO. Hoy llegarán los corredores de la Vuelta a Jaén

Para esta tarde se espera la llegada a nuestra capital, de los corredores que participan en la Vuelta ciclista a Jaén, organizada por el Frente de Juventudes.

Gómez sigue primero en la Vuelta a Jaén

JAEN, 14.—Hoy se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Jaén en el trayecto Villanueva del Arzobispo a La Carolina, con 109 kilómetros.

Campeonato de dominó en la Unión Velocipédica

Esta noche se inicia en los locales de la Unión Velocipédica Granadina, su «III Copa Presidentes» de dominó.

WATER POLO. VICTORIA ESPAÑOLA EN ALEJANDRIA

ALEJANDRIA, 14.—El primer partido de water polo de los Juegos del Mediterráneo, ha terminado con el siguiente resultado: España, 4; Egipto, 0.

CINE GRANADA SE HONRA ANUNCIANDO EL PRÓXIMO ESTRENO. LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ. DE LA PRODUCCION David O. Selznick. PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer. Clark Gable, Vivien Leigh, Leslie Howard, Olivia de Havilland. Dirigida por VICTOR FLEMING. Música de MAX STEINER. Versión íntegra, CUAL FUÉ ESTRENADA EN LOS ESTADOS UNIDOS. ESTRENG EL DIA 25 DE OCTUBRE

Venció el Granada con apuros al Baleares (2-1)

No convenció el equipo por el fallo de medios e interiores. Martín, Japón —que debutaba— y Chaves, los mejores. Mal arbitraje del señor Díaz Argote, que no reprimió las brusquedades del Atlético. Japón y Pérez, lesionados

Vino el Atlético de Baleares y estuvo a punto de empatar en Los Cármenes. En los minutos finales del encuentro, esos minutos que tanto pesan para el que sólo gana por la mínima, por la poderosa razón de que ya no da tiempo para enmendar un resultado, el equipo balear presionó mucho y hubo una jugada muy comprometida en el área granadina, resuelta con más fortuna que acierto. El partido estaba ya complicado por la ineptitud del árbitro, pero habrá que detenerse también —ya hablaremos más adelante del señor Díaz Argote— en el juego desarrollado por ambos conjuntos. Para nosotros, el Granada hizo un mal encuentro y el Atlético, por su parte, puso, a falta de clase, mucha rapidez y una terrible codicia, armas éstas nada despreciables en el fútbol. Tanto es así que, gracias a ellas, un equipo inferior al Granada como es el Baleares impuso su dominio en Los Cármenes y lo hizo porque los nuestros no pudieron dar la réplica, respondiendo a la codicia con codicia y a la rapidez con velocidad. Ni una cosa ni otra hubo en las filas rojiblancas y así se comprende esa mínima victoria, lograda con muchos apuros, cuando el Granada debió vencer en



MARTÍN

forma rotunda, por varios goles de diferencia. Claro que para ello debió mejorar su juego y es sensible que, conforme avanza la Liga, no da muestras de mejorar. Mejor diríamos que va para atrás. No se comprende, de otra forma, que el Atlético de Baleares dominara en muchos momentos de la contienda, obligándole a emplearse a fondo para apuntarse un triunfo mínimo que no puede convenecer a nadie.

EL PRIMER TIEMPO

Comenzó el partido con el mejor signo para el Granada. A los cuatro minutos escasos ya tenía un gol, casi a renglón seguido de haber pasado Martín un momento de apuro y de un buen disparo de Morera, neutralizado con dificultad por Calpe. Se «masticaba» el gol en los primeros avances y a los cuatro minutos Chaves hizo la mejor jugada de la tarde, interinándose entre los defensas para lanzar un fuerte disparo que no pudo detener, aunque lo tocara, el meta visitante. Gol espectacular, que hizo concebir bellas esperanzas. Siguió el equipo con aire mandón y en un avance atlético por su ala derecha, a los nueve minutos, Oliva aprovechó su clara posición de fuera de juego para batir a Martín, pero el gol fue anulado. Había silbado ya el árbitro la falta. Se niveló el juego y al cuarto de hora desaprovechó Marroig la más clara ocasión que se le puede presentar a un jugador para marcar. Solo ante Martín, a cinco metros de éste y sin que nadie le estorbaba, disparó mal, a las gradas. Estos detalles de peligrosidad por parte de los isleños no pasaron desapercibidos para el Granada, que volvió de nuevo a la carga, y a los treinta y ocho minutos, en un lío ante el marco de Calpe, que ya había rechazado, aunque débilmente, dos remates seguidos de la delantera local, Larrubia fusiló el gol serenamente. Había pasado al puesto de interior, para ceder el extremo a Pérez, lesionado, cubriendo a éste en la media salvador. Con esta formación siguió el Granada hasta el final, prácticamente con diez hombres, ya que Pérez poco hizo corriendo la banda. Pero antes de llegar al descanso, se registró una rápida internada de Alorda, coronada con un disparo durísimo y raso, formidablemente despejado a córner por Martín. Gran parada, que provocó una fuerte ovación, la más sonada de la tarde.

SEGUNDO TIEMPO COMPLICADO

El segundo tiempo fue muy complicado. El árbitro, que hasta entonces conducía el juego sin pena ni gloria, empezó a «descubrir» su ignorancia del reglamento y su debilidad como juez de la contienda. Como obediendo a una consigna, el equipo balear inició un juego duro totalmente inadmisibles. Quienes más se distinguieron en las brusquedades eran los interiores, y Japón fue la primera víctima, cayendo al suelo por una clara patada de Oliva. El árbitro no reaccionó debidamente y entonces, percatados los jugadores de la debilidad del señor Díaz Argote, entró el partido en una fase lamentable, ya que todo se redujo después a la caza del hombre. A la media hora marcó Alvarez el único gol visitante. El Granada, sin seriedad sus hombres, se dejó dominar por el fútbol rápido, pero terriblemente duro del Atlético que una y otra vez incurría en faltas sólo no en acciones tan peligrosas para la integridad física del contrario, que más de un jugador Atlético debió ser expulsado. Pero, ¿qué podía es-



JAPÓN

perarse de un árbitro que permitió vivas discusiones, cuando la Federación acaba de prohibirlo; que no expulsó a un jugador cuando el juez de línea, a quien consulta, le dice que había dado una fuerte patada al contrario, retorciéndose éste de dolor en el suelo; y que permitió que unos y otros se agredieran ante sus propias barbas? Muy mal estuvo el señor Díaz Argote, a quien el público abroncó justamente durante todo el segundo tiempo, porque complicó el partido tontamente.

tuación discreta: Toñín e Ibañeta—SEUDONIMO.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:
GRANADA: Martín, Toñín, Japón, Sáenz, Vecino, Pérez, La Rubia, Salvador, Chaves, Morera, Ibañeta.
BALEARES: Calpe, Mateu, Germán, Mezquida, Igual, Simonet, Alorda, Oliva, Alvarez, Miguelín, Marroig.

EL GRANADA, INCIERTO

El Granada, como conjunto, apenas si existió. No hubo en sus filas el menor juego ligado y fallaron sensiblemente varios jugadores. Si no se enmienda pronto el equipo, su futuro es muy incierto y peligroso. Ayer contó con sólo tres hombres prácticos: Martín, en la puerta; Chaves, en la delantera; y Japón, la gran figura del partido, en la defensa. Nos gustó mucho Japón, valiente, decidido, de fuerte pegada y seguridad en la entrada. Estuvieron mal, en cambio, Sáenz, los medios volantes, los dos interiores y La Rubia. Demasiados hombres negativos para una misma tarde. Así se explica el pobre juego del Granada, que sólo contó con tres jugadores en forma y otros dos de ac-

El Recreativo perdió en Larache por 3-0

LARACHE, 14. — El encuentro jugado esta tarde, entre el Larache y el Recreativo de Granada, correspondiente al sexto grupo de Tercera División, terminó con la victoria del primero por tres a cero. Fue un encuentro placido y sin dificultad para el equipo local, ya que el Recreativo justificó su posición en la tabla clasificadora. Se defendió con acierto de medios para atrás, a pesar de los tres goles encajados, y la delantera estuvo medrosa y poco profunda. No obstante, el

IMPRESION DE LA JORNADA

El Atlético madrileño, al mando de la Liga

El Atlético madrileño, hasta ahora, ha demostrado poseer el mejor equipo de España, con regularidad en su juego, vistosidad y una dirección excelente de su preparador, Herrera. Ello le sirve hoy para adquirir ventaja sobre sus más inmediatos seguidores de dos puntos, que va a ser muy difícil que los superen los restantes clubs, que andan todavía indecisos y vacilantes. La victoria del Atlético en Vigo se produjo de una manera clara y de poca excusa servirá a los célticos el decir que se les lesionó Aienza, su mejor delantero, su mejor delantero, Ben Berek y Carlsson, los dos en pleno rendimiento, desarticula cualquier defensa. En Madrid, el partido no fue, ni mucho menos, fácil para los de Scarone. Para vencer al Valencia necesitaron los madridistas nada menos que tres penaltys, uno de ellos detenido por Quique. La verdad es que el Valencia no mereció perder este encuentro. El Zaragoza, desde la incorporación de Szeguedy y de Riera, parece haber cambiado y frente al Valladolid, un enemigo difícil, venció y precisamente Riera fue el mejor de su equipo.

En Gijón, los locales perdieron justamente ante el Coruña. Faltó a los asturianos experiencia para jugar un partido en el que el contrario se dedicó sólo a destruir. El Coruña, apoyado en su sólida defensa, llegó a poner nerviosos a los del Gijón, hasta hacerles que abrieran sus filas en ataques desesperados y dar ocasión a dos goles de los delanteros gallegos. En Santander, buen partido de los locales, que desorientaron a los del Atlético bilbaíno al hacerles encajar dos tantos seguidos en los comienzos del partido.

Apretada victoria del Sevilla sobre el Español; los catalanes serán de los equipos que más guerra darán esta temporada, con Egea y Piquín, dos grandes jugadores por su clase, aunque pequeños en estatura. En Las Cortes, la Real Sociedad demostró el mal momento que atraviesa y lo justo de su mala posición. El Barcelona sin jugar bien ni por ahí arrimado, con poco esfuerzo le hizo encajar tres goles. Y Las Palmas, al fin, ha podido dar alguna satisfacción a sus seguidores con una victoria bastante clara sobre el otro ascendido, el Tetuán. Pero a ambos conjuntos les queda todavía que pasar muchos sustos en sus propios campos. En el equipo canario jugó ya el ex malagueño Torres.

Segunda División En el grupo sur, la sorpresa ha sido la victoria del Cartagena en Valencia frente al Levante. Es además la primera vez que puntúa en las seis jornadas de Liga. El Cartagena marcó al comienzo y después tuvo la fortuna de saber defender esa ventaja hasta el final. Sigue el último en la clasificación pero su moral se habrá afirmado y ahora no será tan fácil puntuar en su campo como lo han hecho todos los visitantes. En Murcia perdió el Salamanca por cuatro a uno y la nota destacada fue la actuación magnífica del guardameta Zamora, que por lo visto es verdad que sigue las huellas de su padre. En su acierto, detuvo hasta un penalty. El Murcia no resolvió el partido hasta la fase final del encuentro. El Córdoba está en descenso de forma lo que aprovechó el Hércules para llevarse un empate gracias a su buena defensa, especialmente Alvaro El Mallorca, otra vez en cabeza, jugó muy bien al Alcoyano y le venció con toda justicia por tres a uno. Los mallorquines llevan una campaña magnífica sólo igualada por el Málaga. Fácil victoria del Alicante sobre el Linense, que también anda a la deriva y el Melilla, en una tarde de viento de las que allí son frecuentes y que impiden jugar al fútbol, se desahogó del Melilla que no supo aprovechar el primer tiempo favorable.

En el norte, los refuerzos del Oviedo han comenzado a dar resultado. El ala Durán-Callejo fue la autora material del triunfo sobre el Osasuna en Pamplona. El Torrelavega empató en Lugo, lo que no es de extrañar, aunque en el grupo norte los equipos tienen variaciones notables de una semana a otra. Los restantes encuentros victoriosos locales, muy difíciles para el Lérida y el Badalona ante el Sabadell y San Andrés, que a punto estuvieron de alcanzar los empates.

Tercera División En el grupo sexto, el Cádiz sigue su marcha magnífica con seis victorias en su haber. Los tanteos que obtiene no son brillantes pero sí suficientes para ganar lo que indican la buena clase de su defensa. El Almería consigue otra victoria fuera y se sitúa muy bien, aunque tiene por detrás al Huelva y el Betis que le acosan de cerca. El equipo bético empató en Algeciras, equipo bastante aceptable y en donde pocos más puntuarán. El Malagueño parece reaccionar y gana al Ceuta ampliamente. Los restantes encuentros, victoriosos fáciles del Mavreb, Larache, Jaén y Huelva sobre equinos que parecía iban a dar más batalla, como son el Jerez Recreativo, San Fernando y Utrera.—MAX.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

GRANADA, 2.

GABARDINAS
CANADIENSES
REVERSIBLES
TRINCHERAS
GABANES GUERO

Gran surtido
Fabricación propia

Visiten las exposiciones que presentan

SASTRERIAS

LA OPERA

Reyes Católicos, 27 y Zacatín, 32
Teléfono 1880

Y

Las Américas

Mesones, 25 — Teléfono 1289
GRANADA

6.ª JORNADA

SEGUNDA DIVISION (GRUPO SUR)

RESULTADOS
GRANADA, 2; At. Baleares, 1
Córdoba, 0; Hércules, 0
Murcia, 4; Salamanca, 1
Melilla, 2; Mestalla, 0
Mallorca, 3; Alcoyano, 1
Levante, 0; Cartagena, 1
Alicante, 4; Linense, 1
Plus Ultra, 2; Málaga, 3

CLASIFICACION

CLUBS	J	G	E	P	P.	C.	P.
Mallorca	6	4	2	0	11	5	10
Málaga	6	3	3	0	19	7	9
Alcoyano	6	3	0	3	20	11	8
Alicante	6	3	1	2	10	7	7
Melilla	6	3	1	2	11	11	7
Mestalla	6	3	1	2	9	9	7
Murcia	6	3	1	2	13	14	7
Salamanca	6	3	0	3	13	9	6
Baleares	6	3	0	3	10	10	6
Hércules	6	2	2	2	12	12	6
GRANADA	6	3	0	3	8	11	6
Córdoba	6	2	1	3	9	16	5
Linense	6	1	3	2	13	15	4
Plus Ultra	6	0	3	3	8	11	3
Levante	6	1	1	4	7	15	3
Cartagena	6	1	0	5	4	15	2

BALEARES 1

"Gaseosa Casera"

Consúmala en todo tiempo, durante las comidas con agua de mesa, o mezclándola con el vino que acostumbre a beber.

"Gaseosa Casera"

Exija la marca y precinto de garantía

UNION VINICOLA INDUSTRIAL, S. A.

Natalio Rivas, 54. Teléfono 2246
GRANADA

Libros de Texto

MEDICINA - FARMACIA - CIENCIAS - COMERCIO

LIBRERIA CERVANTES MESONES, 1

LIBRERIA GRANADA GRAN VIA, 41

TERCERA DIVISION (GRUPO SEXTO)

RESULTADOS
Español, 1; Almería, 2
Malagueño, 4; Ceuta, 2
Algeciras, 1; Betis, 1
Cádiz, 2; España, 0
Jaén, 2; S. Fernando, 0
Mavreb, 4; Jerez, 1
Huelva, 3; Utrera, 1
Larache, 3; Recreativo, 0

CLASIFICACION

CLUBS	J	G	E	P	P.	C.	P.
Cádiz	6	6	0	0	15	4	12
Almería	6	5	0	1	14	7	10
Jaén	6	4	1	1	19	8	9
Huelva	6	3	2	1	12	7	8
España	6	3	2	1	11	9	7
Betis	6	3	2	1	15	16	6
Algeciras	6	3	2	1	12	14	6
Mavreb	6	3	1	2	9	9	5
Malagueño	6	3	1	2	11	19	5
S. Fernando	6	3	1	2	9	7	5
Ceuta	6	3	0	3	10	12	4
Utrera	6	2	0	4	5	13	4
Larache	6	2	0	4	8	11	1
Español	6	1	1	4	12	10	3
Recreativo	6	0	1	5	4	17	1

UNA VERDADERA JOYA PARA SU SALUD!

Higiénica
Refrescante

AGUA «SALUD»

DE **LANJARON**

Depósito: Reyes Católicos, 14

¡Aproveche lo único bueno de la catástrofe del día 12 por la rotura del río Darro!

Tejidos "PEVI" Confecciones

ESTA CASI TERMINANDO DE VENDER LOS ARTICULOS MANGHADOS DE ALGODON PURO A PRECIOS BARATISIMOS

PLAZA DE SAN ANTON, 1

Los anuncios del recuadro de clasificación y resultados de fútbol son exclusivos de AGENCIA PUBLISOL

TODOS LOS EMBUTIDOS del MATADERO INDUSTRIAL

LACUEVA

SON DE INSUPERABLE CALIDAD Y LLEVAN PREGINTOS DE GARANTIA PUEDEN ADQUIRIRLOS, ASI COMO LOS DEMAS DERIVADOS del CERDO, en CARRETERA DE JAEN - MERENDERO - TELF. 1122

SUCURSAL: NAVAS, 15 TELEFONO 4023

Una insinia del Barcelona, a Benito Díaz

ES DE ORC Y BRILLANTES

BARCELONA 14.—En el descanso del partido Barcelona-Real Sociedad, jugado en Las Cortes, los siete jugadores internacionales del Barcelona, hicieron entrega al preparador nacional Benito Díaz, de una insignia del club barcelonista en oro y brillantes. En ausencia de Basora, que no actuó en el encuentro, por lesión, y que no se encuentra en Barcelona, hicieron la entrega los demás internacionales barcelonistas.—(ALFIL)

MAS DEPORTES EN PAG. 5